



浪漫马鞭草花海 惨遭不文明游客践踏

广大市民和管护者很心疼，呼吁大家文明赏花，共同爱护美景

民生调查

重庆晨报
民生在线
扫码关注
难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办

最近，九龙坡区两江四岸治理提升工程九龙半岛项目一期工程完工。作为该工程的特色景观之一，江岸护坡上种植的近万平方米马鞭草花海迎来盛花期，凭借其沿江铺展的紫色梦幻场景全网刷屏，被网友称为“重庆版普罗旺斯”，吸引众多市民和游客前去打卡拍照。

但是，一些人随意践踏花海、毁坏花草、随手乱扔垃圾等不文明行为破坏了这份美丽。令广大市民和管护者很心疼，呼吁大家文明赏花，共同爱护美景。



有的游客则干脆全身躺在花丛中，压倒一大片马鞭草。

马鞭草迎来盛花期 吸引众多市民打卡

5月14日，记者接到热心市民反映后，来到黄桷坪江边的九龙半岛一探究竟。

当天上午，记者穿过原来的九龙港埠码头来到江边。整个九龙半岛目前还没有对外开放，四周都被施工挡墙团团围住，只能从一处挂着“湖南建工”的工地大门进入。

记者在现场看到，工地大门敞开，任由人流进进出出。门口有一位值班的中年妇女在买饮料，她告诉记者，从5月5日网上传出马鞭草开花的消息后，就有大批市民和游客前来打卡拍照，开始她们拦住前来的人群不放行，因为工程虽然完工但没有完成移交。但是后来



部分游客为了拍出被花丛环绕的效果，直接进入花丛深处，造成大面积的马鞭草被踩踏。

人流实在太多，挤坏了工地的电子闸门，他们请示上级，只能先行放行，任由游客自由出入。

记者进入工地大门后，走过一道长长的江岸堤坝，远远就望见江畔耀眼的一道紫色，连绵近万平方米的柳叶马鞭草正值盛花期。在江畔狭长的护坡上铺展绽放，繁星一般的花朵迎风摇曳，清新雅致，宛如紫色的海浪。置身其中，不管从哪个角度拍照，都抑制不住满屏的灵动浪漫。

“这片花海真的太漂亮了！没想到在城市里还能看到这么大片的紫色花海，而且旁边就是长江，景色特别壮观唯美……”市民吴小姐兴奋地说，她和朋友专门从渝北区赶来，只为目睹这片紫色浪漫。

据了解，马鞭草原产于南美洲等地，是一种极具观赏性的植物，紫色的小花朵有些像薰衣草，它的花语是代表正义、期待和纯真无邪的爱情，在古罗马时期被称为“维纳斯的香草”。据了解，马鞭草从每年5月开始进入盛花期，花期将持续到9月底。此刻的马鞭草呈现出最迷人的姿态，徜徉在梦幻的紫色花海中，仿佛置身浪漫的童话世界。

然而，随着人流的暴增，有部分游客在赏花过程中出现一些不文明行为，践踏、损坏了花草。记者现场看到，在江畔护坡上，原本铺设了专为游人拍照打卡的观赏步道和观景平台，但部分游客为了拍出被花丛环绕的效果，直接踩踏进入花丛深处，甚至把柔弱的花儿当作拍照道具，造成大面积的马鞭草被踩

踏。有的游客则随意采摘花枝、乱丢垃圾。

记者亲眼看到一位游客将拍摄视频的手机三脚架放在花丛中，自己则在花丛里走来走去，丝毫不在意脚下被踩踏得东倒西歪的马鞭草；还有人为拍出“创意”，甚至摆出用脚横扫花丛的姿势；有的游客则干脆躺在花丛中，压倒一大片马鞭草。

摄影爱好者魏小川上周来过一次，被紫色花海所震撼，拍摄了一组让许多朋友都点赞的照片，可本周再来，却发现原本的马鞭草花海成了眼前这幅场面，“连一点儿打开相机镜头的想法都没有！”他失望地说。

记者在现场看到，马鞭草花海边的路灯杆上张贴有“文明赏花，禁止采摘踩踏”“不良行为，曝光处理”等提示，还有小喇叭循环播放劝导文明赏花的语言，但一些“为了出片”的游客却充耳不闻，肆无忌惮地穿梭在花海中，让人气愤。

呼吁大家文明赏花 让花海美得更持久

记者向九龙半岛的建设管理部门九龙



游客随手乱扔的垃圾

城市开发集团九龙半岛开发建设公司了解情况。工程部负责人徐部长介绍，九龙半岛是两江四岸治理提升工程其中的一段，起于渝江浩码头，终于龙凤寺，岸线全长约6.8公里，面积约107.43公顷。整个项目分为生态环境工程、防洪护岸工程、滨江路工程。

该项目分为两个标段实施，马鞭草区域为一标段，目前已完工。马鞭草种植面积为9763平方米，是去年底种植的，今年5月份首次开花。除了马鞭草，该区域还种植了山桃草2900平方米、粉黛乱紫草3000平方米、火星花1000平方米以及各种花卉组合。

徐部长还介绍，目前九龙半岛只是竣工通过验收，还没有移交给九龙坡区城管局。“公司将加快进度，在近期完成与区城管局的交接工作，这样区城管局的执法人员也能尽快实施对九龙半岛公共环境和资源的管理监督，制止损坏公共环境的不文明行为。”

“马鞭草花期挺长的，如果不是人为破坏，应该能一直开到10月。”徐部长说，如果这样不文明的行为继续下去，对马鞭草花海造成进一步损害，将考虑对这片花海进行统一割倒、补栽，这样的话，美丽的马鞭草花海将提前几个月就早早“退休”，重新培育生长，等待明年5月才能重新与游客见面。

所以，还是希望广大市民和游客遵守公共规则，管住自己的手和脚，文明赏花，让九龙半岛马鞭草紫色花海常开不败，开得更久，让更多的人感受到我们这座山水之城的美丽浪漫。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 实习生 陈宣兵 摄影报道

看病、预防接种咋省事？ 这份重庆便民帖快收下

昨天才去医院做了检查，今天换个医院又要重做？想看之前的疫苗接种情况，但找不到途径？……从现在起，不妨把“渝快办”App变成你的智能健康管家。

打开“渝快办”App，进入首页就能看到“健康医保”专区，点击即可进入。“渝快办”按照“就医”“医保”“卫生健康”“医疗服务”“防疫”五大常用高频主题进行分类，为您归纳好了相关线上服务，方便用户“按需入座”。

比如“医检互认”功能！在“医检互认”界面，点击“数字影像”——“去看看”，就可以快速找到您以前做过的影像检查原始图像及报告。在“接入机构查询”和“互认项目查询”可快速查询到哪些医院和哪些检查项目可以互认。点击以前做过的影像检查项目右上角的分享按钮，还可以将你的检查结果分享给你的亲人或医生。

点击“检验报告”——“去看看”则可查看到以往部分检验结果，还可在线点击预览报告内容，超实用的！

此外，你还能办理“预防接种”“异地工伤就医报告”“跨省临时外出人员就医备案”等一系列医疗相关业务。

据重庆发布

社保缴费满15年就可以不缴了？官方回应

目前，社保缴费满15年是享受基本养老保险待遇的前提条件。那么，作为普通职工缴满15年社保后，是不是可以不用再缴纳直接坐等退休了？

社保缴纳年限规定

在职职工规定：根据《社会保险法》第十条规定：职工应当参加基本养老保险，由用人单位和职工共同缴纳基本养老保险费。缴纳社保是法定义务，即使在退休前已经缴满十五年，还得继续缴费直至职工退休。

灵活就业人员规定：如果你是以灵活就业人员/城乡居民身份参保的，在缴满15年养老保险后，可自愿选择是否继续缴纳。

如有新的政策出台，以新政策为准！

重要提醒：根据《国务院关于渐进式延迟法定退休年龄的办法》，从2030年1月1日起，将职工按月领取基本养老金最低缴费年限由十五年逐步提高至二十年，每年提高六个月。

延迟退休怎么延迟

需要注意的是：弹性退休政策已正式实施，用十五年时间，逐步将男职工的法

定退休年龄从原六十周岁延迟至六十三周岁；将女职工的法定退休年龄从原五十周岁、五十五周岁分别延迟至五十五周岁、五十八周岁。

最低缴费年限也会随着时间逐步提高。

缴费年限高的好处

累计缴费年限就越长，养老金就越多；

缴费基数越高，养老金就越多；

退休年龄越晚，缴纳的养老费用越多，养老金就越多；

当地经济越发达，在职职工平均工资就越高，依次计发的养老金就越多。

大家关心的医保也有规定

重庆职工医保需交多久才能享受终身待遇？

答：根据重庆市职工医保现行政策规定，职工医保累计最低缴费年限（含视同缴费年限和本市实际缴费年限）男满30年、女满25年，其中在重庆市的职工医保实际缴费年限应满10年及以上，并按月领取退休待遇或职工基本养老保险待遇的，享受重庆市职工医保退休人员待遇。

若满足上述缴费年限，并按月领取退

休待遇或职工基本养老保险待遇的，可办理享受重庆市职工医保退休人员待遇，不再缴纳基本医疗保险费；

若未按月领取退休待遇或职工基本养老保险待遇，需按规定缴纳对应年度的职工医保保费后享受职工医保待遇。

退休后医保还需要缴费吗？

城乡居民医保：需持续缴费至终身。

城乡居民医疗保险是一种覆盖广大农村和城市居民的基本医疗保障制度。城乡居民医保没有明确的“退休”概念。也就是说，即使已经达到了法定退休年龄并开始领取养老金，参保人仍然需要每年继续缴纳医疗保险费，以维持其医保待遇。

城镇职工医保：缴纳一定年限后享终身保障。

城镇职工医疗保险是针对城镇职工设计的一种医疗保障制度。根据《国务院关于建立城镇职工基本医疗保险制度的决定》规定，当达到规定缴费年限之后，退休人员将无需再支付保险费，并享受终身医疗保障。

综合人力资源社会保障部、重庆人社、重庆市医疗保障局